

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

◆ № 34 (10392) ◆ Четверг, 17 февраля 1972 г. ◆ Цена 2 коп.

Сегодня на шахте им. Кирова

Богатырским шагом

Коллектив шахты имени С. М. Кирова во второй год пятилетки вошел богатырской поступью. Имея государственное задание добывать в сутки 8400 тонн, горняки выдают на-гора по 9—9,5 тысячи тонн. А в отдельные дни суточная добыча превышает проектную мощность. Например, 9 февраля добыто 10349 тонн, на следующий день — 10328.

За полтора месяца 1972 года добыто сверх плана 25500 тонн. Наибольший вклад в этот успех внесли коллективы участков № 1, на сверхплановом счету которого 8419 тонн, № 2 (+9446) и № 3 (+6773).

Диплом за экономию

За активное участие в общественном смотре экономии и бережливости в 1971 году, за весомый вклад в создание всекузбасского фонда девятой пятилетки коллектив шахты имени С. М. Кирова награжден дипломом комбината «Кузбассуголь» и Кемеровского территориального комитета профсоюза угольщиков.

Такими же дипломами награждены коллективы: участка № 4 (начальник Г. А. Ковалкин, секретарь партбюро Н. К. Ульянцев, председатель комитета профсоюза Ф. С. Сердюшкин), очистных бригад, возглавляемых Г. Я. Гавриленко и И. А. Роговским.

А горнорабочий участка № 1 Н. Е. Головнев, проходчик участка № 8 В. М. Тихонов и машинист электровоза Н. П. Ремизов, как особо отличившиеся в соревновании за экономию средств в фонд пятилетки, награждены государственными адресами и премированы.

Мастера-механизаторы

В соревновании бригад за высокопроизводительное использование горной техники бригада, руководимая И. А. Роговским, довела в 1971 году суточную добычу угля до 1000 тонн. Членам этого коллектива — горнорабочему Ф. С. Сердюшкину и В. В. Титову присвоено звание «Мастер-механизатор угольной промышленности».

Лекции на участках

На прошлой неделе перед трудящимися шахты выступали с лекциями несколько лекторов, приглашенных обществом «Знание» из других учреждений и организаций города.

Директор ГПТУ № 38 Антон Иванович Угренинов рассказал шахтерам о современной международной обстановке и роли Советского государства в борьбе за мир.

Из педагогического училища на шахту пришла целая группа лекторов — преподаватели и студенты старших курсов. Они разошлись по участкам и цехам, где перед сменным нарядом провели обстоятельные беседы о воспитании детей. А преподаватели школы рабочей молодежи № 6, выступающие перед рабочими, все свои лекции объединили под общим названием «Нужен ли родителям педагогический такт?».

С почетом

Больше тридцати лет отдал шахте Дмитрий Саввич Боковой. Работал в механическом цехе, руководил комсомолией шахты, а последние годы коммунист Боковой трудился на участке внутришахтного транспорта.

12 февраля ветеран отработал последнюю смену, и транспортники проводили его на заслуженный отдых. За долголетний и безупречный труд Д. С. Боковой награжден Почетной грамотой парткома шахтыкома и дирекции шахты.

По журналистской лотерее

Билетов Международной лотереи солидарности журналистов продавалось на шахте немногого. Но и среди них оказалось два «счастливых». На один — счетоводы-расчетчики, покупавшие билеты сообща, выиграли транзисторный приемник «Селга», на другой — начальник района № 2 А. К. Шрайбер выиграл двухместную туристскую палатку.

Книгу — читателю

Работники библиотеки шахты постоянно проводят с горняками беседы, вовлекая их в число читателей, пропагандируя новинки литературы.

Недавно библиотекари тт. Данилова, Смирнова и Митрофанова подготовили обзор художественной и мемуарной литературы на военную тему и выступают с этим обзором перед рабочими на участках и в цехах.

А. ВОСТРИКОВ.

Соперники в гостях

Горняки двух угольных разрезов нашего рудника — Моковского и Грамотеинского — соперники по социалистическому соревнованию. Позавчера горняки Грамотеинского разреза пригласили своих соперников в гости на профсоюзную конференцию по обсуждению выполнения коллективного договора.

Здесь же горняки обменялись социалистическими обязательствами на нынешний год. Договорились, что в ближайшее время они пошлют к моковцам делегацию горняков передовых бригад для обмена опытом работы.

ШИРЯТСЯ СОРЕВНОВАНИЯ

«Месячный план досрочно!» — под таким девизом трудятся шахтеры «Октябрьской». В феврале по сверхплановой добыче впереди соревнующихся идут очистные бригады М. В. Кириенко, В. И. Волегова, А. М. Гусельникова. Горняки, которыми руководит кавалер ордена Ленина М. В. Кириенко, выдали 2640 тонн топлива дополнительно к плану. Бригада, где бригадиром В. И. Волегов, взяла из-под комплекса ОМКТ 1800 тонн сверхпланового угля. Коллектив бригады А. М. Гусельникова выдал 480 тонн угля сверх плана.

На днях на шахту пришла телеграмма начальника комбината «Кузбассуголь». В ней сообщалось, что коллегия Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюзов угольщиков по итогам социалистического соревнования за последний квартал прошедшего года присудила коллективу шахты вторую денежную премию — 16900 рублей.

Радостная весть о том, что добросовестный труд горняков так высоко оценен, воодушевила весь коллектив шахты.

«ОХОТНИК» РАСКРЫВАЕТ ДВЕРИ

В прошедшее воскресенье в районе шахты имени Ярославского гостеприимно раскрыл двери новый магазин «Охотник».

Право открыть новый магазин предоставили старейшему охотнику города, почетному члену областного общества охотников и рыболовов Владимиру Николаевичу Калашову. Разрезана алая ленточка, и в магазин устремляются десятки любителей охоты и рыбной ловли. Завязывается бойкая торговля. Сразу же разбираются надувные резиновые лодки, составные удильщики. Охотники в этот день значительно пополнили свои припасы.

Новый магазин со вкусом оформлен местными художниками.

Н. БОБРОВ.



Металлические формы, изготовленные Ленинскими центральными мастерскими комбината «Кузбассшахтстрой», используют предприятия Кузбасса для крупно-панельного домостроения. В механических мастерских трудится фрезеровщик Юрий Прокудин. От его профессионального мастерства зависит качество изготовления шаблонов и деталей для металлических форм.

На снимке: фрезеровщик Ю. ПРОКУДИН.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

Выполнение плана реализации продукции промышленными предприятиями города за январь 1972 года

(в процентах)

Шахта имени Кирова	104,2
Шахта имени Ярославского	116,4
Шахта «Кольчугинская»	119,2
Шахта «Комсомолец»	100,2
Шахта имени 7 ноября	104,1
Шахта «Полысаевская»	118,7
Шахта «Октябрьская»	102,2
Шахта «Кузнецкая»	98,5
Шахта «Заречная»	111,6
ЦЭММ комбината «Кузбассуголь»	100
Грамотеинский разрез	98,4
Моковский разрез	123,2
Обогатительная фабрика шахты «Комсомолец»	127,1
Обогатительная фабрика шахты имени Кирова	114,8
Завод «Красный Октябрь»	102,3
Завод полукоксования	94,8
Завод «Кузбассэлемент»	102,5
Электроламповый завод	100
Кирпичный завод	101,3
Клеевой завод	71,5
Полысаевский завод КИДС	88,3
Ленинский завод ЖБИ	76,2
Гормолзавод	100
Мясокомбинат	92,3
Хлебокомбинат	100,4
Комбинат костюмных тканей	119,8
Макаронная фабрика	102,1
Обувная фабрика	101
Мебельная фабрика	105,5
Производственные предприятия ВГСЧ	101,2
Швейное объединение «Одежда»	100
Лениńskое шахтоуправление	139,8
Ленинские ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой»	86
Ремонтно-механические мастерские	100
Типография	100
Предприятия бытового обслуживания	103,8
Фабрика индюшины	106,3
Комбинат бытового обслуживания	102,4
Телеателье	95,5
Всего по городу:	105,7

Извещения

18 февраля в 2 часа в Большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методсоветов и зав. парткабинетами, руководители школ коммунистического труда.

ГК КПСС

По велению сердца

В партийном комитете шахты «Комсомолец» Н. И. Попов бывает часто. Иногда на дни несколько раз, хотя забот и дел у Николая Ивановича достаточно по должности помощника начальника участка ВТБ. И не только потому что он член парткома.

Быть в курсе всех ежедневных дел предприятия стало внутренней потребностью Н. И. Попова.

Н. И. Попов выполняет ответственное партийное поручение — возглавляет всю идеологическую работу, проводимую на шахте. Что говорить, поручение не из легких, ибо понятие «идеологическая работа», пожалуй, самое емкое в словаре партийного работника.

Не всегда получается так, как хотелось бы. Что-нибудь да не успеешь сделать, а жизнь выдвигает уже новые задачи, требующие неотложного решения. Об этом было сказано на пленуме ГК КПСС, обсудившем вопрос «Об организаторской работе партийного комитета шахты «Комсомолец» по выполнению решений XXIV съезда КПСС».

Выступающие отметили возросшую активность горняков в выполнении решений партийного съезда, разработке новых социалистических обязательств на второй год пятилетки, улучшении организации соревнования и многое

Твое партийное поручение

другое. Во всех этих делах видна руководящая роль партийного комитета.

Вместе с тем было высказано, что в идеологической и организационно-партийной работе есть ряд существенных недостатков.

Слушал Николай Иванович ораторов и делал пометки в записной книжке: «единий план», «методсовет», «школы коммунистического труда», «роль горных мастеров», «экономика»... Для непрекращенного эти записи мало что значат. Ему же ясно — это наиболее слабые звенья идеологического воздействия на коллектив. Их надо подтянуть, заострить на них внимание.

Два месяца прошло после пленума. Срок, конечно, небольшой, но определенные сдвиги уже есть. Не один вечер просидел заместитель секретаря со своим активом, прежде чем из отдельных мероприятий вырисовалась стройная система планомерной идеологической работы. В едином комплексном плане предусмотрено многое: политическая и экономическая учеба коммунистов, наглядная агитация, работа секций политинформаторов, общества «Знание», парткабинета и методсовета, роль горных мастеров в воспитании

коллектива и т. д. План одобрен и утвержден на заседании партийного комитета.

— Иван Иванович, — как-то обратился к партогру Попов, — вот мы много сейчас говорим о повышении роли горного мастера в коллективе. А что конкретно для этого можно сделать? Пора наметить четкую программу в этом вопросе. Предлагаю вынести его на обсуждение партийного комитета!

— Мысль хорошая, Николай Иванович, — одобрил секретарь. — Давайте подумаем, как лучше к нему подготовиться.

— А что если сначала мы дадим высказаться горным мастерам в нашей многотряжке. А параллельно будет работать комиссия по подготовке этого вопроса на партком.

Вскоре на страницах многотряжной газеты «Вперед» состоялся большой откровенный разговор о роли и месте горного мастера на производстве, в коллективе, о его авторитете, о правах и обязанностях.

Выступили многие командиры среднего звена. Комиссия тоже тщательно изучила этот вопрос. И вот состоялось заседание партийного комитета. В принятом постановлении отмечена важная роль горных мастеров в идеологическом воспитании трудящихся, названы конкретные формы их работы в коллективе и работы с ними самими: организация школы горных мастеров, обмен передовым опытом, вечера-встречи с передовиками соревнования

за звание «Лучший по профессии» и другие.

Намечено использовать методы морального и материального поощрения. Шахтком профсоюза теперь каждый месяц подводит итоги борьбы за звание «Лучший горный мастер». Оно присуждается тем мастерам, у кого в смене нет травм, аварий, выполняется план по угледобыче и где горняки повышают свой общеобразовательный и политический уровень.

СЛУШАЯ, как увлеченно рассказывает коммунист о своем партийном поручении, еще раз убеждаешься, что выполняет он его не только по обязанности, но и по велению сердца.

— Всю жизнь я на идеологической работе, — доверительно сообщает Николай Иванович. — В молодости, еще в военные годы, будучи комсомольцем, был пропагандистом, да и на фронте доводилось поднимать людей в атаку.

Сколько интересных лекций, дискуссий, жарких споров провел Н. И. Попов на своем велосипеде. Слушатели до сих пор вспоминают его лекции. Вот, например, член парткома Гарий Георгиевич Гаупт признает, что еще не встречал более опытного пропагандиста. Попов умеет вызывать слушателей на спор. Хочешь не хочешь, а выступишь, скажешь свое мнение. Он следует правилу — в споре рождается истина. Свою же точку зрения всегда отстаивает логично, принципиально. Не навязывает, а убеждает,

И хоть годы уходят, и седина посеребрила голову, и здоровье далеко не то, что в пору юности, но по-прежнему Николай Иванович остается в строю, по-прежнему одержим в работе.

В. ИЛЬИН.

Партийная хроника

Повысить чувство ответственности

На участке буровзрывных работ шахты «Кольчугинская» недавно состоялось открытое партсобрание. Коммунисты подвели итоги трудовой деятельности коллектива за 1971 год и наметили задачи на второй год пятилетки.

Вопрос, вынесенный на повестку собрания, вызвал у присутствующих оживленный разговор. Коммунисты отметили, что еще не полностью изжиты нарушения трудовой дисциплины в коллективе, не все взрывники добросовестно следят за состоянием своего инструмента, допускают небрежность в заполнении путевок и т. д. В частности, об этом говорили в своих выступлениях мастера-взрывники тт. Шишкин, Семенихин, Луковников, Леденев и другие.

В связи с увеличением предпринимаемых усилий угледобычи возросла и нагрузка на мастера-взрывника. Это требует, чтобы каждая рабочая минута использовалась рационально.

Собрание приняло решение, в котором отражены критические замечания и предложения коммунистов. Большое место в постановлении отведено усилению идеологической работе в коллективе, экономическому образованию, повышению чувства ответственности каждого члена партии, а также дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования.

В. СОБОЛЕВ.



Советский воин-освободитель в берлинском Трептов-парке, разрубивший мечом фашистскую свастику, бережно держит на руках немецкого ребенка... Достоверный факт был положен в основу этого художественного замысла, превратившегося в символ победы добра над злом, символ братской дружбы народов.

Аналогичная история стала недавно достоянием гласности, заставила вернуться мыслями к времени тяжелых человеческих испытаний. В страшном хаосе войны, в мае 1945 года под Дрезденом мать потеряла сына, шестилетнего Клауса. Полуживого от страха и истощения малыша подобрал на дороге советский офицер

Виктор Васильевич Зеленый. Усыновленный им мальчик, которого называли Володей, вырос на Украине, окончил школу, стал комсомольцем, получил профессию.

И вот теперь, 27 лет спустя, гражданка ГДР Доротея Этиродт-Арндт получила счастливую возможность увидеть вновь приобретенного сына и от души поблагодарить воспитавшую его советскую семью. Долгожданная встреча состоялась в результате поисков, организованных газетой «Комсомольская правда».

На снимке: Клаус-Владимир со своей матерью Доротеей Этиродт-Арндт. Радебойль (округ Дрезден).

Фото АДН-ТАСС.

Будни Советской Армии

ГДЕ-ТО НА ДАЛЬНЕЙ „ТОЧКЕ“...

Ракетная «точка»! Ее не найдешь ни на одной географической карте. Ведь «точка» — это ракетное подразделение, обосновавшееся в труднопроходимом лесу или в голой, ровной, как стол, степи, в пустыне, среди бескрайних песчаных дюн или в скалистых горах.

Ракетников противовоздушной обороны называют часовыми воздушных рубежей государства. Это точно выражает сущность их службы. На схеме у каждого командира дивизиона — старшего начальника на «точке» — можно увидеть ту часть воздушного пространства страны, за которую в ответе ракетная застава.

Многие и сейчас хорошо помнят, чем закончился шпионский полет американского летчика Пауэрса, вторгшегося на самолете «У-2» в пределы Советского Союза 1 мая 1960 года. В небе Урала его настигло возмездие. У меня хранятся два фотоизображения этого события. На одном из них — у груды исковерканного металла (это все, что осталось от самолета-разведчика «У-2») стоит группа ракетчиков старшего

На другом снимке — командир дивизиона майор Воронов с группой офицеров, сержантов и солдат. У каждого на груди — боевой орден или медаль. Так Родина отметила тех, кто в мирные дни совершил воинский подвиг.

В дивизионе мне показали боевые реликвии. На постаменте перед казармой устремленная ввысь ракета, модель той, что стартовала в поднебесье весенным днем 1960 года. Тут же на камне высечены слова из Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении отличившихся орденами и медалями. На боевой позиции пусковая установка, а на ней выгравировано: «1 мая 1960 года с этой установки сбит американский самолет-шпион «У-2».

Несколько лет назад ушел из дивизиона офицер Воронов. Уехали в разные части, пропнувшись по службе, другие офицеры. Давно уволились в запас солдаты и сержанты, стоявшие на боевой вахте в тот памятный майский день. Но традиции — ракетников старшего

поколения живут в делах молодых. Заступив на боевое дежурство, они несут свою вахту так же тщательно, как и старшие товарищи.

В буднях ракетчиков есть свой романтика и героика, есть повседневный, «чернорабочий», внешне не очень броский, по-своему славный подвиг. Ответственный для них экзамен — стрельбы на полигоне. Здесь в концентрированном виде отражается все, чему научились ракетчики, что могут показать в настоящем бою. И вот результаты: подавляющее большинство пусков ракет на полигоне выполняется с отличной и хорошей оценкой. Легко и просто сказать: отличный пуск. А какое мастерство, напряжение сил, если требуется от операторов, стартовиков, офицера наставления, стреляющего!

В Н-ском дивизионе, на дальний «точке» я побывал вскоре после того, как ракетчики вернулись с полигона. В памяти у них еще свежи были и все детали, связанные с подготовкой к

стрельбам, и все перепетии поединка с воздушным «противником». Готовились к экзамену ракетчики с энтузиазмом. Стремились до тонкостей постигнуть все тайны сложной техники, основанной на радиоэлектронике, глубже усвоить свои функциональные обязанности.

Было это уже на полигоне. Как-то проснулся командир дивизиона за полночь, видит: в соседней комнате — свет. Кого это бессонница мучает? Заглянул в комнату — за столом старший лейтенант-инженер Станислав Хоменко. Обложился книгами, схемами, расчетами — штудирует порядок настройки своей системы.

— Скоро экзамен, волнуюсь, — пояснил Хоменко командиру.

— У вас же твердые, хорошие знания, — заметил ему подполковник. — За вас я спокоен.

— За четверку по знанию своей системы ручаюсь, — сказал Станислав. — Но ведь этого мало...

Верно: четверки мало. Вот сегодня недавно отстрелялись на «отлично».

Выучку ракетчиков дивизиона проверяли специалисты высокой квалификации, люди строгие, взыскательные. С особым пристрастием «прощупывали» подготовку старшего лейтенанта Михаила Туркумана. Ведь он офицер наставления, ведущий скрипка в боевом ракетном расчете. Знали инструкторы и другое: Туркуман — всего три месяца назад прибыл в дивизион. Успел ли освоиться, готов ли к трудному испытанию? Туркуман показал себя зрым специалистом, не только в теории — он перекрыл и все нормативы по регламентным работам.

Инструкторы спрашивали с него и за подготовку сержантов, солдат. А как же иначе: ракетное оружие — коллективное, успех в ее боевом применении зависит от каждого специалиста.

...К объекту, охраняемому ракетчиками, крался воздушный «противник». Это была скоростная, малоразмерная цель. Она

◆ КАЖДОМУ ИНЖЕНЕРУ И ТЕХНИКУ — ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН

ПОДОШЛИ ПО-ДЕЛОВОМУ

На шахте «Комсомолец» инициатива ИТР завода «Кузбассэлемент» нашла горячую поддержку. Личные творческие планы составили уже семьдесят инженерно-технических работников. Инициативу завода «Кузбассэлемент» работники шахты восприняли как призыв работать с перспективой. И в творческих планах это нашло яркое отражение.

Например, главный технолог шахты С. Ф. Плещков в первом пункте своего личного плана записал: принять участие во внедрении комплекса типа КМ-87ДН для выемки пласта Емельяновского. Аналогичный пункт есть и у других инженерно-технических работников. Комплекса на предприятии еще нет. Он появится в середине года, но многие ИТР шахты уже в плотную заняты его внедрением.

Специалисты знают, что освоение этой техники потребует немало времени. Чтобы сократить его затраты, на шахте уже в прошлом году началась подготовка к «встрече» нового комплекса. Группа специалистов побывала на шахте «Бирюлинская», где эта мехкрепь эксплуатируется. Специалисты ознакомились с ее работой, присмотрелись к условиям, побеседовали с горняками.

Хотя официально планы и называются личными, но, как показывает практика, их осуществление невозможно без коллективного творчества.

Большинство инженеров и техников шахты свою творче-

скую работу спланировали так, чтобы решить проблемные стороны тех звеньев производства, в которых они работают. Для главного инженера шахты Ф. К. Прусакова — это исследование влияния межподэтажных целиков угля на дегазацию и газоуправление в связи со сдвижениями надпластин холмов. Заместитель директора по производству В. Г. Сидоренко решил основное внимание уделять скоростному ремонту комплекса. Заместитель главного инженера И. С. Столяров разрабатывает способ уменьшения отжимов угля в лавах путем предварительного рыхления массива.

Знакомясь с содержанием творческих планов, видишь, что в них охвачены все звенья производства. В первую очередь творческая мысль инженерно-технических работников направлена на изыскание путей и способов повышения производительности труда. Многие, называя тему, над которой они работают, тут же указывают степень отдачи на практике при решении той или иной проблемной стороны производства.

На участке № 2 борются за то, чтобы обеспечить месячное прохождение выработок по пласту Емельяновскому с по-

мощью комбайна ПК-3М в пределах 250 погонных метров. Это главное в плане начальника участка А. И. Гущина. Начальника участка внутришахтного транспорта В. П. Клюева беспокоит другая проблема — очистка вагонов. Ее надо механизировать.

Не в каждом творческом

плане можно в цифрах показать отдачу производству. Некоторые инженерно-технические работники по роду своей службы не могут их назвать. Так, начальник отдела организации труда и заработной платы И. И. Муравский в своем плане записал — найти эффективные меры поощрения горняков в зависимости от увеличения нагрузки на очистные и подготовительные забои. Ведь предприятие работает по щекинскому методу. Поэтому и проводятся эксперименты по совершенствованию оплаты труда. Их цель — найти наиболее гибкую форму поощрения за труд.

Инженерно-технические работники шахты по-деловому подошли к составлению личных творческих планов. Большая заслуга в этом партийного комитета шахты. Партиком много сделал, чтобы инициатива ИТР завода «Кузбассэлемент» нашла поддержку в коллективе. Задача дня в том, чтобы планы были осуществлены. Уже сейчас некоторые инженеры и техники могут сказать, что отдельные пункты их планов выполнены.

А. ГУЛЯЕВ.

На шахте новника

Горняки продолжительное время испытывали трудности с приготовлением эмульсии для комплексов.

Главный механик шахты В. В. Бельский и его помощник Г. Г. Материн сконструировали установку для приготовления эмульсии. К зданию котельной с тыловой стороны была сделана пристройка, в которой установили специально сваренные баки, один на три куба — для приготовления эмульсии и другой, девяткубовый — резервный. Поместили небольшой смесительный бак, в котором присадка смешивается с горячей водой.

Готовая эмульсия перекачивается в резервный бак, который на входе и выходе снабжен специальными фильтрами. Заливка в шахтные вагонетки производится через трубу, выведенную на фасадную сторону котельной, куда проложены рельсовые пути.

Остается добавить, что весь процесс приготовления эмульсии идет механически. Лаборанты только следят за правильной дозировкой и делают химический анализ жидкости.

Производительность установки — 3 тонны (вагонетка) за два часа. Практически любая потребность шахты в эмульсии будет удовлетворяться, и грантируется отличное качество жидкости.

И. ЛЯХ.

Шахта «Кузнецкая».

• Твоя рабочая столовая



Я зашел сюда сразу после ее капитального ремонта. Зашел — и не поверил своим глазам. Старая неуютная когда-то столовая № 14 выглядела неузнаваемой. Яркие разрисованные стены, новая удобная мебель, белоснежные скатерти и салфетки. И ни пыльники.

Такая стерильная чистота бывает перед приходом важных гостей или строгой комиссии. Пришел назавтра, через неделю, вчера вот — все как прежде. Рабочие парни чинно усаживаются за белые

столы и как-то по-домашнему не шутят, не торопятся. Тот, кто спешит, присаживается к столу саморасчета, а у него вообще время «горит», берет вне очереди комплексный обед — разрешается.

С чего начать рассказ о ее работе, людях? Пожалуй, с книги жалоб и предложений, которая в сфере обслуживания является зеркалом деятельности коллектива. Хотя прошло лиць полтора месяца этого года, в книге уже больше десятка благодарностей. Постоянно случайните посетители хорошо отзываются о работе поваров М. С. Пикаловой, А. В. Максимович, хвалят качество их обедов.

Неплохо проявили себя и бывшие выпускники ГПТУ-36 Таня Орлова, Кулебакина Лидия, Кругликова Галия, Баранова Галия. Последняя работает в столовой третий год, сейчас она самостоятельно готовит первые блюда. На качество ее супов пока никто не жаловался.

Не на бойком месте стоит эта столовая, а вот не испытывает недостатка в посетителях. Ян-

варская программа выполнена успешно — на 109 процентов, в том числе на 106,4 процента — по собственной продукции.

Столовая № 14 — первое на руднике предприятие общественного питания, которое несколько лет назад организовало подземное горячее питание горняков, по сути дела оборудовало с помощью шахты в забое маленькие столовые.

Сейчас таких столовых под землей две, а в течение пяти лет планируется открыть еще восемь. Тогда практически каждый горняк сможет получить горячий обед. И в том, что это будет, сомневаться не приходится. У администрации столовой с дирекцией шахты имени Ярославского — хорошее деловое сотрудничество.

В начале этого года столовую № 14 вызвал на соревнование коллектив столовой № 13 шахты «Полысаевская-1». Первенство по-прежнему за лучшей столовой орса — четырнадцатой, руководит которой Таисья Александровна Вебер.

Д. ВЕЛЯЕВ,
рабкор.



На снимках: повар Люда Хлудова; выпускница ГПТУ-36 Таня Орлова (слева).

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

Я пенсионер, а потому редко обедаю в столовых. Но вот если бы пришлось систематически пользоваться услугами общепита, обходил бы стороной столовую № 16. Неуютно здесь как-то, неряшливо. Дело, мне кажется, не в тесноте, на которую ссылаются работники столовой, а в приниженней требовательности к себе.

Возьмите меню. Какой-то грязноватый серый листок, будто нарочно исписанный мелким небрежным почерком. Или пол, стены. Они тоже не первой свежести. А загляните

в кухню — осадки досады и брезгливости увеличиваются. Над самой плитой, где готовится обед, будто нарочно кто-то отколотил штукатурку и не исключена возможность, что не сегодня-завтра увесистый комок глины свалится в кастрюлю с супом.

Трудно поддерживать нужное санитарное состояние помещения, приспособленного под столовую — это бесспорно. Не прикажешь ведь живущим над ней детям не прыгать, а взрослым — ходить на цыпочках. Значит, надо другой

выход искать — почаще ремонтировать и контролировать качество производимого ремонта.

Это, как говорят, одна сторона медали. Но ведь заплатка на потолке никак не влияет на качество обедов, а оно, надо сказать, не совсем хорошее. Соки, порой, бывают не свежие, первые блюда невкусные.

Что ни говори, а столовой № 16 надо хорошоенько подтянуться.

Д. ВЛАДЫЧНИКОВ.

Не горные утесы, а огромные ракеты, нацеленные в зенит, стерегут небо советской Отчизны. И ракеты эти в умелых и надежных руках настоящих патриотов.

Алексей КУЛАКОВ,
полковник
(АПН).

ского волокна в содружестве с ленинградскими и киевскими инженерами. В отличие от подобных машин других типов он, кроме основной операции, производит отделку и перемотку нити. Таким образом, отпадает необходимость в специальных отделоч-

ных и текстильных цехах, где раньше выполнялись эти операции.

Производительность нового оборудования в 1,8 раза выше, лучше качество продукции, меньше нужно рабочих для его обслуживания.

(ТАСС).

• НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

МОНОГРАФИЯ О КУЗБАССЕ И ЕГО ШАХТЕРАХ

В 1721 году в Сибирский обергамт—Главное горное управление Сибири,—находившееся тогда на Урале, в Уктусе, поступило доношение участников группы рудоискателей Степана Костылева о найденных ими рудах и каменном угле. Наряду с Костылевым и другими рудознатцами это доношение подписал тобольский казачий сын Михаил Волков. В документе упоминается, что «Волков заявлял по Томи в 7 верстах от Верх-Томского острога горелую гору в 20 сажень высотой».

Кузбассовцы помнят и чтут первооткрывателя кузнецкого угля. Именем М. Волкова названы один из пластов угля Кемеровского рудника, бывшая шахта «Промышленская», улица Рудничного района, одна из площадей г. Кемерова. Здесь на площади установлен памятник первооткрывателю.

В прошлом году, когда Кузбасс отмечал 250-летие открытия Кузнецкого угольного месторождения, на книжных полках и прилавках магазинов нашей области появилась книга-монография «Горняки Кузбасса», изданная Сибирским отделением издательства «Наука». В монографии впервые освещается исторический путь горняков Кузбасса от феодализма до наших дней. Она посвящается двухсотпятидесятилетней истории разработки Кузнецкого бассейна, истории одного из отрядов рабочего класса—горняков. Книга, рассчитанная на широкий круг читателей, интересующихся историей рабочего класса, историей Кузбасса, разделена на семь глав: «Горная промышленность и горняки Кузбасса до 1917 года», «Участие горняков в Великой Октябрьской социалистической революции в борьбе против интервентов и

белогвардейцев», «Развитие угольной промышленности Кузбасса за 50 лет Советской власти (1917—1967 годы)», «Горняки—создатели второй угольной базы СССР (20—30-е годы)», «Горняки в годы Великой Отечественной войны», «Горняки в период завершения строительства социализма и построения коммунизма» и «Рост трудовой и политической активности горняков».

Монография готовилась лабораторией гуманистических исследований Кемеровского государственного педагогического института. В подготовке отдельных глав и параграфов принимали участие историки из других учреждений Кузбасса, представители горняков, сотрудники лаборатории трудовых ресурсов Кемеровского облисполкома, а также сотрудники Института истории, филологии и философии Сибирского отделения Академии наук СССР.

В книге-монографии «Горняки Кузбасса» использованы данные социальных исследований на отдельных угольных шахтах и разрезах бассейна, опубликованные данные государственной статистики, материалы текущих архивов Кемеровского областного статистического управления, угольных комбинатов, отдельных шахт и разрезов, Сибирского отделения Академии наук СССР, фондов местных и центральных партийных и государственных архивов.

Выход в свет книги-монографии «Горняки Кузбасса»—большой вклад в историческую науку, она является замечательным пособием для каждого шахтера, многие из них увидят в ней описание своих дел и свершений.

В. ФЕДОРОВ.

◆ СОВЕТЫ ВРАЧА

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ОБ ОТМОРОЖЕНИИ

Отморожение — это холодовая травма, местные последствия которой проявляются изменениями в тканях.

В обычных условиях отморожение чаще всего наблюдается у лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения.

Обратимся к цифрам. За 1971 год по нашему городу зарегистрировано 313 случаев отморожений. Легкие степени отморожения получили в основном дети, которые после нескольких дней лечения стали абсолютно здоровы, но другая категория больных, а их 103 человека остались инвалидами. Почти все больные, получившие тяжелые поражения, были в состоянии алкогольного опьянения.

Наступивший год также не радует. За январь в травматологическое отделение первой городской больницы поступило больше 20 больных с тяжелыми отморожениями. Это трудоспособные мужчины, в возрасте 20—50 лет, квалифицированные рабочие и специалисты. Пострадали они, как правило, после приема значительных доз алкоголя.

Известно, что алкогольное опьянение способствует отморожению двояким образом. Во-первых, человек теряет контроль над своими действиями и не может правильно оценить обстановку,

во-вторых, после приема алкоголя следует расширение кровеносных сосудов, которое сменяется через некоторое время сужением, в результате чего ткани тела начинают хуже снабжаться кровью. Из других факторов отморожению способствуют, кроме низкой температуры, влажная и тесная одежда и обувь.

Отморожению в 95 случаях, из 100 подвергаются пальцы рук и ног. При отморожении пальцев кисти и стопы поражаются: кожа, мышцы, сухожилия, кости. Глубокие поражения голени и предплечий встречаются реже и часто заканчиваются смертельным исходом.

При отморожении больные вначале ощущают чувство холода, покалывание и жжение в области поражения, затем наступает полная потеря чувствительности. В этих случаях пострадавшие узнают об отморожении от окружающих, замечающих характерный белый цвет кожи отмороженных участков тела.

По глубине поражения различают легкие и тяжелые степени отморожения — когда отморожение захватывает не только кожу, но и мышцы, суставы, кости. К тяжелым отморожениям обычно присоединяются различные заболевания и осложнения: воспаление легких, тонзиллит, иногда

обостряются туберкулез, хронический колит, диарея. Часто присоединяется заражение крови — сепсис. Лечение тяжелых отморожений хирургическое — ампутация омертвевших участков.

Многие пострадавшие лечение начинают в домашних условиях. При этом необходимо выполнить кое-какие рекомендации. Нельзя медленно и постепенно согревать отмороженные конечности. Например, в холодных ваннах, как это рекомендовалось в прошлом. Подобные действия означают не согревание, а дальнейшее и причинение интенсивное охлаждение пораженных участков тела. Это относится и к растиранию снегом.

Согревание отмороженных конечностей следует производить в водяных ваннах, температура воды в которых должна быть равной 25—30 градусам, а через 20—30 минут ее следует довести до 40. Наряду с согреванием необходимо энергично массировать пораженные конечности. Местное согревание должно сочетаться с общим, для чего пострадавшего следует внести в теплое помещение, укрыть одеялами, дать горячее питье. После согревания на пораженные конечности нужно наложить спиртовые повязки и транспортировать пострадавшего в больницу.

Б. МУХОЕДОВ.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



Была зима 1922 года. В Сибири Советская власть только устанавливалась. Постепенно налаживалась жизнь. Но в отдаленных таежных деревнях было неспокойно — по тайге бродили банды, состоящие из остатков колчаковской армии и местных кулаков. При налетах на деревни они убивали активистов, громили сельсоветы, избы-читальни... О том, как с одной из таких банд в деревне Баклань боролись посланные губернским ГПУ старый чекист коммунист Василий Платонович Родионов и его племянник комсомолец Кузьма, а также о том, как банда, возглавляемая кулаком Любавиным, была с помощью местной бедноты разгромлена, рассказывает цветной широкоскранный фильм «Конец Любавиных».

Кинокартина поставлена на студии «Мосфильм». Авторы сценария, написанного по роману В. Шукшина «Любавины» — Л. Нехорошев и режиссер-постановщик Л. Головин. Оператор-постановщик Б. Брожковский, музыка композитора Н. Карапетникова.

На снимке: кадр из фильма «Конец Любавиных». Кузьма — артист А. Акчурин (слева), Василий Платонович — артист В. Дворжецкий.

Фотохроника ТАСС.



Киностудия «Мосфильм» выпустила новый художественный фильм «Пришел солдат с фронта» (по мотивам рассказов С. Антонова), поставленный режиссером Н. Губенко по сценарию В. Шукшина.

Кончалась последняя военная зима... Война уходила на запад, оставив свои страшные отметины на нашей земле — пепелища, пустыри на местах многих городов, деревень и сел...

И на эти выжженные войной земли возвращаются демobilизованные солдаты. Вернулся с фронта и бывший школьный учитель Николай Максимович Егоров. Вместе с уцелевшими односельчанами он начинает налаживать в родной деревне новую, мирную жизнь.

Главные роли в фильме исполняют Н. Губенко (Николай Максимович), М. Глусский (Иван Степанович) и И. Мирошниченко (Вера).

На снимке: кадр из фильма. Николай Максимович — артист Н. Губенко, Наденька — Лена Смирнова.

Фотохроника ТАСС.



Бюллетень № 1

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ СОВМЕСТНО С ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ ГОРОДА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

Инженера или техника-технолога, преподавателя-экономиста, мастера ПТО; мастера производства по металлообработке, автомеханика, воспитателей (мужчин), контролеров в охрану (мужчин и женщин), мастера по столярному делу, механиков дипломированных, продавцов в сельскую местность, учеников продавцов, кухонных работников, старшего бухгалтера, бухгалтера-расчетчика, шофера 1, 2, 3 классов, автослесарей, аккумуляторщиков, карбюраторщиков, фрезеровщиков, токарей, автоэлектриков, разнорабочих, плотников-бетонщиков, каменщиков, штукатуров, плотни-

ков, столяров, кузнецов, слесарей-мотористов, учеников автослесарей, грузчиков, крановщиков на автокраны, шофера на автопогрузчики, техников, сторожей, жестянщиков, переплетчика (мужчину), слесарей-сантехников, зольщиков, электросварщиков, электромонтажников, крановщика на электрокран ДЭК-161, монтеров 1—4 разрядов, рабочих в цеха, швей, учениц швей, кондукторов, приемщиков грузов по складу, поваров, учеников шофера без отрывка от производства, шофера с последовательным обучением на автокрановщиков, трактористов с обучением на сваебойщиков.

Управление главного архитектора — опытную чертежницу.

Производится набор рабочих на стройки Кемерова с выплатой подъемных в сумме 200 рублей и предоставлением общежития.

За справками и направлениями на работу и учебу обращаться в бюро по трудуустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а (площадь Победы).

В КИНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ

(Первая серия)

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

СЫН ПРОКУРОРА

(Две серии)

Сеансы: 12, 5, 8.30.

«РОДИНА»

АДЬЮТАНТ

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА

(Первая и вторая серии)

Сеансы: 11, 5, 8.30.

КРАСНЫЕ ПЕСКИ

Сеансы: 9.30, 2.

ЦДК

Новая цветная французская

кинокомедия

ГОСПОДИН КРЮШО

Сеанс в 2 часа.

на голубых экранах

17 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 14.25

Ленинский университет миллиона.

Беседы о партии «Участие

комсомола в претворении в

жизнь политики партии и государства».

14.55 «Все это не так просто».

Художественный фильм.

С 16.00 до 17.25 — перерыв.

Москва. 17.25 Программа передач.

17.30 Новости. 17.45 «Товарищ песня».

18.35 «Здоровье».

Научно-популярная программа.

19.05 М. Анчаров. «День за днем» Телеспектакль. Глава 2-я. «Февраль, 18-е, четверг». 20.20 Полевая почта «Подвига». 20.50 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!»

23.00 «Время». 23.30 «Тени исчезают в полдень».

Художественный фильм 2-я серия: «Пришли люди».

II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 10.00

Телевизионный урок в классе. Физика. 7-й класс. «Открытие тайны электричества».

10.30 Для воинов. «Ленин в Казани».

Документальный фильм. 10.50 «Джамиля».

Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07